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Друковані видання 

От заката до рассвета  

Ирина Лопатина, "КоммерсантЪ" (Украина) 

Вчера народные депутаты партии "Свобода" зарегистрировали законопроект, в котором 

предлагают сделать киевское метро круглосуточным. Один из авторов документа Игорь 

Мирошниченко считает, что такой график был бы более удобным для пассажиров: 

"Технологический перерыв на целую ночь — слишком много. Можно сделать большим 

интервал движения между поездами, даже до получаса, но метро не должно прекращать 

работу".  
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При этом увеличение затрат на содержание метрополитена господина Мирошниченко не 

смущает: "У нас метро вообще убыточное, так что, мы будем его останавливать?" Следует 

отметить, что убытки киевского метрополитена в I полугодии 2013 года составили 177,6 млн 

грн. В будние дни столичным метро пользуются около 1,8 млн пассажиров. 

По словам Игоря Мирошниченко, при подготовке документа он руководствовался 

опытом европейских городов. Между тем в Европе практически нет ежедневного 

круглосуточного движения поездов. В основном круглосуточно метрополитен работает только 

в пятницу, субботу и воскресенье, как например в Париже, Мадриде, Берлине, Вене или 

Стокгольме. При этом интервал движения поездов в ночное время в среднем составляет 15 

минут. В будние дни перерыв в ночном движении около 3-4 часов, однако продолжает работать 

наземный транспорт. 

В свою очередь представители киевского метрополитена уверяют, что круглосуточный 

режим работы на протяжении всей недели невозможен из-за необходимости обслуживания 

различных объектов: "Сам технологический перерыв длится около 4 часов,— рассказала 

руководитель пресс-службы КП "Киевский метрополитен" Надежда Шумак. 

— Именно тогда проводятся все ремонтные работы в тоннелях, обследование каждого 

метра путей на целостность, замена рельсов, которые уже пропустили установленной нормой 

тоннаж. Например, на протяжении этих нескольких часов сейчас мы заменяем облицовочные 

плиты на станции метро "Почтовая площадь". К слову, именно ночью в метрополитене 

работает более половины персонала". Шумак подчеркнула, что в вопросе целесообразности 

введения круглосуточного движения главная помеха — не растущие затраты, а 

технологические причины, поскольку у работников метро не будет времени на содержание 

системы в состоянии, которое гарантирует безопасность пассажиров. Ее мнение поддерживает 

и член комитета Верховной Рады по вопросам транспорта и связи Александр Момот (Партия 

регионов). "И так на все про все, чтобы провести хоть какие-то ремонтные работы, дается 

четыре часа. Эта инициатива идет вразрез с безопасностью пассажиров — подвергать 

опасности жизнь киевлян и гостей столицы таким образом нельзя",— считает господин Момот. 

Киев выдвинул новые требования к маршруткам 

Киевская городская госадминистрация выдвинула более жесткие требования к 

перевозчикам. В частности, как заявил директор департамента транспортной инфраструктуры 

КГГА Евгений Водовозов, в течение года претенденты на 159 выставленных сейчас на конкурс 

маршрутов обязаны установить GPS-системы и подключить их к единому диспетчерскому 

центру контроля за работой автотранспорта КГГА. Кроме того, объявлены требования к 

автобусам — в них должно быть не менее 21 места для сидения, не менее двух автоматических 

дверей, двигатели не ниже нормы экологической безопасности "Евро-2", а их срок 

эксплуатации не должен превышать семи лет. Кроме того, от перевозчиков потребовали 

гарантировать наличие на маршруте хотя бы одного автобуса для людей с ограниченными 

возможностями, а также обеспечить водителей форменной одеждой. При этом предлагать 

варианты формы будет сам перевозчик. "У нас есть одежда для "Киевпастранса". Если у них 

будет желание, они могут сделать подобную. Но это должна быть аккуратная одежда, а не 

майка и шлепанцы",— заявил Водовозов. Определить победителей конкурса должны 21 

августа. 

Между тем другие маршруты будут обслуживаться по старым правилам. "Когда придет 

очередь конкурса по этим маршрутам, мы выдвинем им те же требования, а пока они 

продолжат работать на прежних условиях. Если они добровольно захотят перейти на новый 

режим работы — супер, если нет — заставить их мы пока не сможем",— объяснил Водовозов. 

Перевозчики сдержанно отнеслись к инициативе КГГА. "GPS-навигаторы нужны скорее 

для автобусов в пригородах, а в городе особой необходимости в них нет, так как даже при 

коротком маршруте автобусы все равно подолгу стоят в пробках, и график соблюдать 

сложно",— объяснил один из руководителей компании "Союз-авто" Игорь Попадюк. Кроме 

того, он рассказал, что у них в компании форма в виде обязательного ношения белых рубашек 

не прижилась. 



 

Інформаційне    управління    Апарату    Верховної    Ради    України    

 

4 

Следует отметить, что GPS-навигаторы и форма вызывают у перевозчиков меньше 

вопросов, чем требования к самому транспорту. "Эти критерии очень узкие,— считает 

коммерческий директор ООО "Клайт" Анна Полищук.— Мы ведь покупаем автобусы заранее, 

и выходит, что перевозчик должен на кофейной гуще гадать, какие автобусы пройдут на 

следующих конкурсах".  

http://www.kommersant.ua/doc/2245495 

Бунтівні провінції  
Анна Черевко, «День» 

Об’єднання «Батьківщини» і «Фронту Змін», що відбулось у червні за рішенням 

«зверху», далеко не всі партійці сприйняли з ентузіазмом. Як і прогнозували експерти, це 

рішення викликало хвилю невдоволення «внизу», на рівні регіональних осередків обох 

політсил. Про неминучість такого сценарію свідчили не лише кулуарні розмови, а й чернетка 

листа деяких членів «Батьківщини» до Юлії Тимошенко. У документі, який було оприлюднено 

в ЗМІ, «стара гвардія» гостро розкритикувала механізм об’єднання із «ФЗ» і створення 

спеціально «під Яценюка» посади голови політради партії, порівнявши ці процеси із 
«запрошенням хазарів на царство». Були в тому посланні до Тимошенко й слова про «повільне, 

повзуче захоплення Вашої партії». 

Але у своєму листі до делегатів об’єднавчого з’їзду лідер «Батьківщини» висловила 

цілковиту довіру голові «ФЗ», заявивши: «Ми з Арсенієм Яценюком — уже давно не політичні 
конкуренти, ми — одна команда, яка має спільні, добре осмислені стратегічні цілі й волю до 

спільної перемоги». Таким чином, спробу внутрішньопартійної фронди було нейтралізовано, а 

деяких ініціаторів і підписантів послання до Тимошенко (нардепів Юрія Одарченка та Миколу 

Томенка) навіть запропонували — з подачі Житомирського облосередку «біло-сердечних» — 

виключити з фракції та позбавити посад в партійній ієрархії. Серед тих, хто вже поплатився 

через власну непоступливість, — керівник «Батьківщини» на Хмельниччині Василь Кравчук, 

якого формально виключили за «унісонні» голосування з провладною більшістю. Утім, 

приборкання групи незгодних не вирішило всіх проблем в найбільшій опозиційній партії, а 

стало лише прелюдією до подальших конфліктів «затятих однодумців» у регіонах. 

Так, 23 червня в Полтаві пройшла конференція «Батьківщини», приводом для скликання 

котрої стало непорозуміння з центральними партійними органами. Після об’єднавчого з’їзду в 

Києві рішенням президії політради зі складу обласного бюро партії вивели його попереднє 

керівництво на чолі з екс-нардепом Вадимом Петренком, а виконувачем обов’язків голови 

регіонального осередку призначили парламентарія із квоти «ФЗ» Валерія Головка. «Стара» 

полтавська «Батьківщина» заявила, що рішення центру нелегітимне, традиційно закинула 

«фронтовикам» спробу рейдерського захоплення їхньої політсили й обрала нового керманича. 

Ним став колишній нардеп Руслан Богдан, який не пройшов до Верховної Ради (№ 73 у списку 

«Батьківщини») і, схоже, вирішив отримати хоча б партійний портфель. 

Натомість представник департаменту партійного будівництва «Батьківщини» 

Володимир Довгопол, який приїхав на конференцію в Полтаву, назвав саме це зібрання 

нелегітимним, показавши рішення політради про його скасування. «Бунтівники» відповіли 

йому, що документи потрібно було привозити раніше й обурилися, чому їм заважають 

демократично обрати нового очільника замість нав’язаного «згори» Головка, який немає 

авторитету серед місцевого активу «біло-сердечних». Та невдовзі цей конфлікт загасили: уже 17 

липня на сесії Полтавської ради шестеро депутатів із «ФЗ» влилися в ряди «Батьківщини», 

попередньо усунувши з посади керівника фракції одного з найактивніших учасників партійного 

демаршу. Його замінили на іншого батьківщинівця, заступником якого став нещодавній 

«фронтовик». 

Боротьба креатур «ФЗ» за лідерські позиції в «Батьківщині» може отримати 

продовження і в інших регіонах: на Львівщині, Запоріжжі, Тернопільщині, Хмельниччині й 

Донеччині. З іншого боку, не лише члени «Батьківщини» пручаються об’єднанню із «ФЗ», а й 

навпаки. Незгоду з цим рішенням, ще на ліквідаційному з’їзді, висловили очільники 



 

Інформаційне    управління    Апарату    Верховної    Ради    України    

 

5 

Вінницької, Житомирської та Дніпропетровської обласних організацій, не бажаючи бути 

поглинутими своїми партнерами по Об’єднаній опозиції. У коментарі Forbes.ua один колишній 

голова партосередку повідомив, що із 20 тис. членів «ФЗ» у «Батьківщину» поки що вступили 

приблизно 1%. На Сумщині теж не менш показові цифри: із 600 однопартійців Яценюка під 

прапори сили Тимошенко стали тільки... п’ятеро. На Харківщині колишні «фронтовики» взагалі 
відмовилися долучатися до «Батьківщини» і нині прагнуть лише зберегти свій актив, 

створивши з однодумцями громадську організацію. Нардеп Геннадій Зубко, який не підтримав 

вступу «ФЗ» у «Батьківщину», але залишається в складі опозиційної фракції, вже працює над 

цим і нині активно розкручує об’єднання «Наш дім Житомир». 

Основна причина конфліктів, як вважають експерти, полягає в боротьбі за вплив у 

регіональних партійних структурах, де місцеві лідери розбудовували мережу осередків, 

проводили місцеві й парламентські виборчі кампанії, а тепер мають вгамувати амбіції та 

поступитися місцем на користь когось іншого. Ідейні представники «Батьківщини» переконані, 
що прагматичні «грошові мішки» із «ФЗ» зруйнують їхню партію, котру чекає доля «Нашої 
України». Зі свого боку «фронтовики», які очолювали штаби й фінансували вибори в областях, 

розраховують на те, що їхні зусилля будуть оцінені належним чином і вони отримають керівні 
посади в об’єднаній партії. Є у «ФЗ» і така частина активу, котра сама колись вийшла з лона 

«Батьківщини», а тому не поспішає повертатися туди знову, тим паче на правах рядових членів. 

Коли обидві партії об’єднувалися, їхні лідери та прибічники сподівалися, що це дасть 

значний кумулятивний ефект — підвищить рівень суспільної довіри до опозиції та збільшить 

ряди однопартійців. Але поки що ситуація розвивається за іншим, менш оптимістичним 

сценарієм, хоча більш предметно про наслідки і підсумки консолідації демократів можна буде 

поговорити, напевно, у вересні, після завершення перереєстрації членів оновленої 
«Батьківщини». Опозиції, справді, є над чим задуматися, адже вона не витримує конкуренції із 
владою, часто займаючись марнослів’ям. Тому змагання із сумішшю конфліктів всередині 
«Батьківщини» — це шанс: або ця політична сила стане сильнішою і монолітнішою, або 

остаточно дискредитує себе. 

Андрій Сенченко, «Батьківщина»:  

— Я б сказав, що преса приділяє зайву увагу цьому процесовы — він рухається 

абсолютно нормально. Зрозумійте, є партія «Батьківщина», яка в десять разів більша від 

«Фронту Змін», тому процес входження колишніх членів останньої до нашої партії не такий 

уже й складний. 

Я очолюю Кримську організацію й можу розповісти про інтеграційні процеси в моєму 

регіоні. У Криму налічується близько 18 тисяч членів «Батьківщини» й близько 500 — «Фронту 

Змін». Люди пишуть заяви — жодних конфліктів не виникає. На місцях, де ФЗ чи Партія 

«Реформи і порядок» мали досвідчених партійних функціонерів, ми запропонували їм очолити 

партійні організації. Так з’явився новий енергійний і молодий очільник організацій у Керчі від 

ФЗ: перед цим там працювала хороша, але трохи стомлена людина. Також у нас була вакансія в 

Міжгір’ї (Крим), на яку ми порадили обрати працездатну людину із «Фронту». Здебільшого це 

люди, яких ми знаємо за результатами співпраці під час виборів. 

Що ж до інших членів «Фронту Змін», ми взяли список партії, обдзвонили всіх і 
запитали, чи підтверджують вони своє членство в партії, бо завжди є люди, які забувають про 

те, що вони колись писали заяву на вступ; також поцікавилися, чи знають вони про процес 

об’єднання й, насамкінець, чи готові вони вступити в «Батьківщину». Більшість дає ствердну 

відповідь. Що ж до конкретних портфелів — роботи вистачить на всіх. Жодного квотного 

принципу та призначень «зверху» немає. Питання квот обговорювалося на початку злиття, але 

таку пропозицію було відхилено одразу. 

Звісно, в окремих місцях справді є проблеми. Але це радше одиничні випадки 

міжособистісних відносин, конфлікти, які виникли внаслідок конкуренції на позаминулих 

виборах. У цілому ж я не вбачаю тут жодної інтриги. 

http://www.day.kiev.ua/uk/article/podrobici/buntivni-provinciyi 
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Пропонують звільнити перекази заробітчан від податку  

Сергій Олександрів, "Голос України" 

З метою усунення соціального напруження в суспільстві народні обранці від фракцій 

«Батьківщини» і «УДАРу» пропонують внести зміни до Податкового кодексу щодо 

оподаткування доходів громадян України, які працюють за її межами. Відповідний 

законопроект вже зареєстрований у Верховній Раді. 

Документ встановлює нульову ставку для платників податків, які отримали дохід із-за 

кордону від членів сім’ї першого ступеня споріднення, опікунів або піклувальників або в 

подарунок за договором дарування. 

Нині, згідно зі ст.170 Податкового кодексу, кошти, отримані з-за кордону, 

перераховуються в гривні, включаються до загального річного доходу платника податку, 

фіксуються в декларації та оподатковуються за ставкою 15%. Ставка 17% стягується з 
середньомісячного доходу в розмірі, що перевищує десять мінімальних зарплат. «Люди, які 
легально працюють за кордоном і пересилають кошти в Україну, не повинні платити другий 

податок ще й на Батьківщині», — пояснив народний депутат, співавтор законопроекту Андрій 

Парубій (фракція «Батьківщина»). 

На думку парламентаріїв, норма про оподаткування українських заробітчан є не лише 

антисоціальною і дискримінаційною, а й тягне за собою низку негативних наслідків. А саме: 

функціонування нелегального ринку переказів, що призводить до створення численних схем 

шахрайства; уповільнення росту малого підприємництва за рахунок зменшення інвестування 

коштів, зароблених за кордоном; зловживання фіскальними органами шляхом здійснення 

вибіркового застосування санкцій до неплатників тощо. 

«Якщо не звільнити від оподаткування кошти трудових мігрантів, гроші через кордон 

передаватимуть водіями, митниками та всілякими шахраями», — наголосив народний депутат, 

співавтор документа Ярослав Дубневич (фракція «УДАР»). 

За інформацією Міністерства соціальної політики, з 2010 по 2012 рік за кордоном 

працювали 1,2 мільйона українців. За неофіційними даними, кількість трудових мігрантів 

перевищує п’ять мільйонів осіб.  

Нагадаємо, на парламентських слуханнях про трудову міграцію представники Світового 

конгресу українців назвали податок на іноземні доходи однією з основних проблем. Зокрема, 

вони зауважили, що перекази трудових мігрантів є головним наповнювачем бюджету. 

Приміром, за їх даними, у 2011 році мігранти переказали в Україну 7 мільярдів доларів, а в 

2012-му — 7,5 мільярда доларів. 

У Міндоходів до перспективи скасування податку ставляться насторожено. 

«Законопроект має бути розглянутий у профільному комітеті, а потім направлений до нас на 

експертну оцінку. Ми користуємося нормами Податкового кодексу. До тих пір поки норму про 

оподаткування іноземного доходу не скасують, ми її виконуватимемо», — сказав заступник 

начальника прес-служби відомства Андрій Соколов. 

http://www.golos.com.ua/Article.aspx?id=298906 

УДАР потребовал от Президента уволить министра образования  

Юлия Рябчун, "КоммерсантЪ" (Украина) 

Вчера партия УДАР потребовала от Президента Виктора Януковича уволить министра 

образования и науки Дмитрия Табачника. "В системе образования за два месяца произошло 

семь коррупционных скандалов. А министр утверждает, что взяточничества во время 

поступления не существует. Заявление Дмитрия Табачника может свидетельствовать о том, что 

он либо не контролирует ситуацию в системе образования, либо стоит на вершине 

коррупционной пирамиды,— говорится в заявлении партии.— Если вспомнить множество 

скандалов, в том числе с "золотыми" учебниками, и реакцию на них Дмитрия Табачника, то 

очевидным стает второй вывод". 
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Как известно, последний коррупционный скандал в сфере образования разгорелся 27 

июля. Во время получения взятки в размере 120 тыс. грн в своем рабочем кабинете был 

задержан ректор Национального университета Государственной налоговой службы, в прошлом 

народный депутат Партии регионов Петр Мельник. 

Следует отметить, что оппозиция требует отставки Дмитрия Табачника все время его 

работы министром, с марта 2010 года. Поводами для возмущения политиков среди прочего 

становились антиукраинские, по мнению оппозиции, высказывания министра, сокращение 

сроков подачи документов абитуриентами в 2010 году, подготовленная ведомством в 2012 году 

новая редакция закона о высшем образовании, конфликт министерства с руководством 

Национального университета "Киево-Могилянская академия". 

Народный депутат Ростислав Павленко (УДАР) рассказал, что его фракция намерена 

поднять вопрос об отставке Табачника перед Виктором Януковичем, если глава государства 

приедет в Верховную Раду. "Если Президент исполнит свой конституционный долг и придет в 

парламент, мы обязательно зададим ему ряд вопросов относительно деятельности министра 

образования. Есть очень много информации о деятельности Дмитрия Табачника, которую 

следует услышать Виктору Януковичу",— отметил он. 

В пресс-службе Минобразования сообщили, что передали просьбу прокомментировать 

инициативу УДАРа первому заместителю министра образования Евгению Сулиме. 

"Руководство пока рассматривает ваш запрос, ответа еще нет, и ускорить или как-то повлиять 

на этот процесс мы не можем",— заявили в пресс-службе. 

http://www.kommersant.ua/doc/2245492 

Вместо свободы Тимошенко дадут деньги  

Надежда Шостак, "Комсомольская правда  в Украине" 

Вступившее в законную силу решение Европейского суда по правам человека о 

незаконном аресте экс-премьера не станет тем ключиком, который откроет перед осужденной 

оппозиционеркой двери Качановской колонии. 

Громко критикуя украинское правосудие, два года назад адвокаты Юлии Тимошенко 

решили искать справедливости за рубежом. Защитники экс-премьера пожаловались в 

Европейский суд по правам человека на то, что их клиентку незаконно арестовали и ей не 

предоставлялась надлежащая медицинская помощь. В апреле сего года Страсбургский суд 

удовлетворил жалобу "качановской узницы" и призвал украинскую власть исправить ситуацию. 

Со вчерашнего дня решение ЕСПЧ вступило в законную силу. Но что это означает? Политики 

разных партийных окрасов по-разному толкуют данный вердикт.  

Соратники экс-премьера в один голос твердят о том, что решение ЕСПЧ обязывает 

украинскую власть освободить Юлию Тимошенко. Убеждают, что разночтений по этому 

вопросу не может быть. 

- В законе о выполнении решений ЕСПЧ говорится, что должно быть восстановлено то 

юридическое состояние истца, которое было до нарушения Конвенции о правах человека. А до 

нарушения Юлия Владимировна была свободным человеком, - рассказывает защитник экс-

премьера Сергей Власенко.   

В ближайшее время адвокаты Тимошенко, ссылаясь на решение ЕСПЧ, намерены 

обратиться в Верховный суд о пересмотре и отмене приговора по газовому делу. Впрочем, 

эксперты практически сводят к нулю шансы оппозиционеров выиграть этот иск. 

В то же время в Минюсте утверждают, что решение ЕСПЧ уже выполнено. 

- Нарушения, на которые указал Европейский суд по делу "Тимошенко против 

Украины", уже исправлены путем принятия нового УПК, - заявили в пресс-службе правового 

министерства.  
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Такого же мнения придерживаются и в Партии регионов. По мнению народного 

депутата Владимира Олейника, предписание ЕСПЧ "не предусматривает осуществления 

дополнительных действий или обязательств Украины". 

- Суд признал, что Тимошенко была задержана в нарушение Конвенции по правам 

человека. И мы, практически не подавая соответствующей апелляции, признали этот факт, - 

говорит Владимир Олейник и уточняет: - Но мы указали, что он (арест) состоялся во времена, 

когда действовал старый Уголовно-процессуальный кодекс. И надо напомнить, что подобные 

аресты, с нарушением Европейской конвенции, были также и тогда, когда Тимошенко была 

премьером, а Луценко - министром МВД, потому что тогда действовал тот же старый 

Уголовно-процессуальный кодекс. Предписание ЕСПЧ мы выполнили, приняв новый УПК.  

Политик утверждает, что Тимошенко нельзя выпустить еще и по той причине, что у нее 

сейчас другой статус: не арестованная, а осужденная.  

- Сегодня никаких претензий со стороны европейских институтов в этом вопросе к 

Украине нет, - резюмировал депутат. 

Единственное, на что сейчас может рассчитывать Юлия Тимошенко, так это на 

возмещение моральной компенсации за незаконный арест. По информации "КП", Юлии 

Владимировне могут выплатить из госбюджета 15 тысяч евро. Такую же компенсацию по своей 

жалобе в ЕСПЧ в январе получил помилованный президентом экс-министр МВД Юрий 

Луценко.  

Камера VIP-узницы в Качановской колонии пустует 

Пока Юлия Тимошенко находится на лечении в больнице "Укрзалізниці", ее камера в 

Качановской колонии пустует. Как выяснила "КП", в помещение, в котором "прописана" экс-

премьер, никого не поселили. 

- Камера Тимошенко - со всеми тренажерами и медицинским оборудованием - стоит 

законсервированной и ждет VIP-заключенную, - поведал на правах анонимности один из 
харьковских пенитенциариев.  

Кокс и Квасьневский два часа общались с экс-премьером в больнице 

Финальным аккордом трехдневного визита представителей Мониторинговой миссии 

Европарламента Пэта Кокса и Александра Квасьневского в Украине стало посещение больницы 

"Укрзалізниці", в которой больше года лечится Юлия Тимошенко.  

Кортеж автомобилей с высокопоставленными лицами прибыл к воротам харьковской 

больницы вчера ровно в 10.00. Не обронив ни слова присутствующим журналистам и 

соратникам экс-премьера, Кокс и Квасьневский скрылись на два часа в помещении больницы. 

По информации "КП", европарламентарии общались с Юлией Тимошенко и ее лечащими 

врачами. Тема разговора не разглашается. Сами Кокс и Квасьневский от комментариев 

отказались. Соратники же экс-премьера неофициально говорят, что европейские политики 

пытались убедить Тимошенко дать согласие на выезд за рубеж. Якобы рассматриваются два 

варианта ее лечения - в Германии или Канаде. 

http://kp.ua/daily/010813/406401/ 

«Сердешний» ректор  

Іван Бойко, "Україна молода" 

Українськi посадовці масово хворіють на тяжкі недуги, коли їх затримують за фактом 

хабарництва. Воно й не дивно, адже палата у лікарні — це завжди краще, ніж камера у СІЗО. Не 

винятком став і одіозний екс–нардеп трьох скликань, ректор Національного університету 

Державної податкової служби Петро Мельник. Скандально відомого «регіонала» податківці та 

убозівці затримали «на гарячому» ще у суботу (нагадаємо, що за даними правоохоронців, 

ректор ВНЗ в Ірпені вимагав від батьків абітурієнтів 80 тис. грн. готівкою та 40 тис. грн. 

банківським платежем на вказаний рахунок, під час обшуку в кабінеті ректора знайшли ще 30 
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тис. доларів), утім до сьогодні суд не може обрати пану Мельнику запобіжний захід на час 

слідства. 

Уже три дні судові засідання переносять у зв’язку з поганим самопочуттям Петра 

Володимировича, якого ще донедавна вважали фактичним «господарем» Приірпіння. Провівши 

у камері ізолятора лише кілька годин після затримання, ректор опинився у столичній лікарні 
швидкої допомоги з діагнозом — гіпертонічна хвороба, а на судові засідання його привозила 

«швидка» приватної клініки «Борис» на інвалідному візку. 

Але після того як у вівторок сплив час його попереднього затримання на 72 години, а суд 

так і не зміг обрати йому запобіжний захід (прокуратура наполягає на арешті), ректор 

податкового університету узагалі став почуватися вільно й опинився в реанімаційному 

відділенні Ірпінської центральної лікарні, що знаходиться у Бучі. Учора до суду Мельник 

узагалі не з’явився. Адвокат Руслан Місюна заявив, що його підзахисного готують до операції 
на серці. Мовляв, пацієнт у дуже тяжкому стані, тож прохання до слідчих та суддів не 

турбувати... 

Не дивно, що коли до лікарні прибув слідчий, щоб оцінити стан здоров’я ректора, 

медики намагалися його не впустити! Адже на Приірпінні пан Мельник і його родина 

(племінники і сестра екс–нардепа є депутатами Ірпінської міськради) ще зберігають вплив. І це 

при тому, що напередодні адвокати запевняли суд, що відвезуть свого хворого на серце клієнта 

в Інститут кардіології імені М.Д. Стражеско, а не в Бучу. 

Слідчому таки вдалося пробитися через кордони «білих халатів» і побачити 

«підопічного», а от столичному кардіологу вказали на двері. Тож учора прокурор Максим 

Лавринюк заявив у суді клопотання про примусову доставку Петра Мельника на засідання. На 

думку прокурора, ректор «умисно ухиляється від розгляду суддею–слідчим клопотання про 

обрання йому запобіжного заходу у вигляді утримання під вартою, зловживаючи своїм правом, 

а також станом здоров’я». «Мельник живе і працює в Ірпені i має там давні зв’язки», — 

зазначив прокурор, додавши, що ректор «симулює своє важке захворювання». 

Хвороба ректора дивує слідчого Олега Зайцева, який повідомив суду, що під час 

затримання Мельника «його не могли втримати три оперативних співробітники — такий опір 

він чинив». І хоча адвокат Руслан Місюна заявляв, що доставка його підзахисного в суд «буде 

рівносильна розстрілу» (за його словами, Мельника вже перевезли в інститут серця у Києві і він 

нібито перебуває на операційному столі), Феміда пристала на позицію прокуратури. 

Головуюча суддя Марина Пилаєва ухвалила застосувати до підозрюваного в корупції 
ректора примусовий привід для участі в сьогоднішньому судовому засіданні, яке має 

розпочатися о десятій ранку. Суд вважає, що були надані належні дані про об’єктивні причини 

відсутності й стан здоров’я підозрюваного. 

Цікаво, що племінника Петра Мельника — Олександра — також звинувачують у 

хабарництві. Як повідомляє газета «Коммєрсант–Україна» у Солом’янському райсуді столиці 
перебуває справа щодо Олександра Мельника, який раніше займав посаду першого заступника 

начальника відділу податкової міліції Солом’янського району Києва. Ще в березні 2008 року 

він був затриманий після одержання хабара в розмірі 30 тис. доларів від підприємця, щодо 

якого мав намір порушити кримінальну справу. Але племінник провів лише місяць у СІЗО, 

однак потім нібито не без допомоги дядька вийшов на волю. 

Доки ректор податкового університету ніяк не потрапить до суду, журналісти знайшли 

три його розкішні маєтки в селі Дмитрівка, неподалік Ірпеня. Лише за 20 км від столиці 
Мельник побудував два будинки для сина Максима (який є депутатом Київської облради) та 

тещі, а один — найбільший, триповерховий, — для себе. Селяни кажуть, що будинки записані 
не на ректора, а на його родичів. Подвір’я садиби Мельника з червоної цегли має площу 

близько гектара! Тут і сад із шашличною, і тенісний корт, і невелика пасіка, й кілька гостьових 

будиночків. Будинки у Дмитрівці продають за ціною від 300 тис. доларів до 2 млн… 

http://www.umoloda.kiev.ua/number/2309/180/82139/ 
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Інтернет-ЗМІ 

Президентские выборы: оппозиция опасается срыва  

Обозреватель 

Высший административный суд пришел к выводу, что украинская Фемида не имеет 

права принуждать депутатский корпус Рады исполнять свои прямые и непосредственные 

обязанности. В частности - назначать внеочередные выборы в столице. 

Представители парламентского меньшинства считают данное решение ВАСУ 

прецедентом, поскольку в Основном законе страны (ст.124) черным по белому написано, что 

юрисдикция судов распространяется на все правоотношения, возникающие в стране. 

Оппозиционеры выражают опасение, что парламентарии могут отказаться принимать 

постановление о назначении выборов главы государства в 2015-м 

Оппозиционеры, отмечая, что назначение выборов – это обязанность, а не право ВР, 

выражают опасение, что парламентарии могут отказаться принимать постановление о 

назначении выборов главы государства в 2015-м. 

Оппоненты действующей власти, комментируя решение ВАСУ, подчеркивают, что, по 

сути, теперь невыполнение Радой ее прямых полномочий невозможно будет оспорить в 

судебном порядке. И, соответственно единственный законодательный орган страны, игнорируя 

выполнение своих конституционных полномочий, не будет нести за это абсолютно никакой 

ответственности. 

На Банковой разрабатывается сценарий переноса президентских выборов на более 

поздний срок, - убежден предводитель "Батькивщины" Яценюк.   

"Янукович пробует - пролезет или не пролезет. Так можно продлить срок полномочий 

президента и Верховной Рады", - заявил в частности Арсений Петрович.  В этом контексте 

лидер крупнейшей оппозиционной фракции ВР напомнил, как депутаты Рады прошлого созыва 

посредством внесения соответствующих конституционных изменений, на год продлили себе 

каденцию. 

Действующий Президент, напомним, был избран на наивысший пост в государстве 17 

января 2010-го. Согласно закону, следующие выборы Гаранта Конституции должны состояться 

в последнее воскресенье марта 5-го года полномочий Президента. Таким образом, выходим на 

дату 29 марта 2015 года. При этом парламентарии не позже чем за 90 дней до избирательного 

времени "Ч" должны принять постановление о назначении президентских выборов. 

Одним из оснований для отмены плановых выборов главы государства может быть 

объявление чрезвычайного положения. Однако убеждены эксперты, совершить столь 

радикальный шаг власть вряд ли решится. Тем не менее, существуют другие, более, скажем так, 

мягкие сценарии. Например, внесение изменений в Основной закон, предусматривающих 

продление срока полномочий гаранта. 

Впрочем, тут есть одно немаловажное "но". С тем, чтобы реализовать данный сценарий, 

его сторонники должны иметь в активе не менее трехсот голосов. На сегодня "большевики" 

располагают поддержкой 240-250 парламентариев, не более. Еще один путь, открывающий 

возможность отстрочить во времени выборы главы государства, – досрочное прекращение 

полномочий ВР накануне голосования за постановление о президентских выборах. В таком 

случае, вопрос избрания гаранта Конституции "зависнет" вплоть до окончания парламентской 

избирательной кампании. А это – не день, не месяц и даже не полгода. 

К слову, недавно фонд "Демократические инициативы" обнародовал результаты 

любопытного социсследования. Оказывается, не доверяя фактически всем властным 

институтам, 35% наших соотечественников убеждены, что именно на выборах Президента 

граждане могут иметь влияние на принятие решений государственного значения.  30,2% 

украинцев считают, что таким механизмом являются парламентские выборы, 28,2% - 

муниципальные. 
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Так насколько реалистичным является сценарий временной отсрочки выборов главы 

государства? Этот вопрос "Обозреватель" адресовал известным политологам. 

Виталий Бала: 

В нашей стране с того момента, как Конституционный суд своим решением изменил 

государственный строй, возможно все. Тем более, есть прецеденты, когда Верховная Рада 

продлевала свои полномочия, да и с Киевсоветом сейчас тоже непонятная ситуация. То есть, по 

большому счету, ничего нельзя исключать. Но я не думаю, что Президент Янукович на 

сегодняшний день рассматривает сценарий с переносом даты президентских выборов. Поверить 

в это предельно сложно. Кстати, он неоднократно делал заявления по этому поводу. В том 

числе, касательно сценария с выборами Президента в парламенте. Он отвергает подобные 

перспективы. И потом - определенным предохранителем от внедрения подобного сценария 

может стать подписание политической ассоциации с Европейским Союзом. Дело в том, что мы 

уже начинаем втягиваться в Европу, где существуют определенные правила, законы и 

традиции. Именно поэтому сценарий, о котором мы говорим, будет намного сложнее 

воплощать в жизнь. 

Виктор Небоженко: 

Если сравнивать возраст действующего главы государства и автора высказывания о  

вероятном переносе выборов, то я бы на месте Яценюка радовался бы любому затягиванию 

президентских выборов. Почему? Потому что это давало бы ему возрастные бонусы. Но с 

другой стороны, нужно иметь очень серьезные основания для того, чтобы говорить о вероятном 

переносе президентских выборов. 

С точки зрения политологии, отказ от выборов, как правило, происходит в сторону 

досрочности, а не наоборот. Тем более, что отказ от проведения своевременных выборов делает 

действующего Президента "хромой уткой". В итоге  создается впечатление, что он не хочет 

сражаться со своими оппонентами, а это резко снижает количество его сторонников. Так что 

это очень рискованный вид политической деятельности.  

Одно дело, когда парламент, будучи коллективно безответственным, на год продлевает 

себе существование. А продлить на год существования Президенту… Тут необходимы 

чрезвычайные аргументы: страшная ситуация в стране, убийство какого-то известного 

политика, то есть что-то такое, что несет угрозу национальной безопасности. Важно, чтобы и 

население, и политические элиты в это поверили. 

Алексей Гарань: 

Актуализация заявления Яценюка о вероятном переносе президентских выборов 

произошла в виду обнародования решения Высшего административного суда о том, что ВР не 

несет ответственности за то, что не назначаются выборы. В контексте этого представители 

оппозиции действительно заявили о том, что отрабатывается механизм перенесения 

президентских выборов, поскольку выборы назначает Верховная Рада. А если парламент не 

назначит выборы и никто за это не несет ответственности, что, спрашивается, далее? 

Я думаю, вариант перенесения президентских выборов может иметь место только лишь 

в том случае, если Янукович пойдет путем Лукашенко. Это будет означать полную изоляцию от 

Европы, Запада, установление диктатуры внутри страны. То есть, я не буду комментировать   

действия Януковича, вы же не будете обращаться ко мне за комментариями. Это сценарий 

установления диктатуры и при таких условиях, безусловно, Украина будет лишена финансовой 

помощи со стороны международных институций. 

Поэтому вариант перенесения президентских выборов, как мне кажется, может 

рассматриваться только как крайний. То есть, если Янукович действительно выберет путь 

диктатуры. Это будет означать, что соглашение об Ассоциации с ЕС, даже если оно и будет 

подписано, не будет ратифицировано. Что дальше? Установление диктатуры и, соответственно, 

разворот на Восток. Но еще раз подчеркну – это крайний вариант, в том числе для Януковича, 

для которого такой сценарий несет серьезнейшие риски. 

http://obozrevatel.com/politics/07563-prezidentskie-vyiboryi-oppozitsiya-opasaetsya-

sryiva.htm 
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Геннадий Москаль: «Мэра Феодосии убил не грабитель, это заказ»  

ЛIГАБiзнесIнформ 

Три аргумента генерала милиции - против версии следствия о том, что Бартенев погиб в 

результате разбойного нападения 

Народный депутат, экс-глава крымского главка милиции и бывший представитель 

президента Украины в АРК Геннадий Москаль оценил обстоятельства убийства 27 июля мэра 

Феодосии Александра Бартенева, рассказал о криминогенной ситуации в Крыму и высказал 

сомнения по поводу планов МВД переаттестовать милиционеров. 

- Какие группировки сейчас действуют в Крыму, кто эти люди и каковы их цели? 

- Группировок 1990-х уже нет. Они разбиты. Но члены ОПГ, отсидев или пересидев 

определенный срок, вернулись в Крым. Им никто не мешает, поэтому их активность в борьбе за 

ресурсы Крыма растет. Поскольку на полуострове нет крупных предприятий, кроме Крымского 

Титана в Армянске и Крымского содового завода в Красноперекопске, главной ценностью 

является земля, она всегда в цене. Другая доходная часть - выдача разрешительных документов 

на открытие баров, ресторанов и прочих заведений на полуострове. Борьба идет только за это. 

Сейчас в Крыму действует много разных групп влияния. Мэры в группе риска потому, 

что без решения градоначальника в регионе и муха не пролетит. Убивают там, где есть ресурсы, 

где есть земля. Самые лакомые места - Большая Ялта, Алушта, Судак, Феодосия, Коктебель, 

Евпатория. Но в случае с убийством мэра Феодосии Александра Бартенева я бы рассматривал 

еще и версию контрабанды в контексте Феодосийского морского порта (с 1994 по 2008 гг. 
Бартенев работал в Феодосийском предприятии по обеспечению нефтепродуктами, с 1996-го - 

возглавлял его, - ред.). 

- Расскажите подробнее.  

- Бартенев, начав политическую карьеру, покинул Феодосийское предприятия по 

обеспечению нефтепродуктами, но сохранил контроль над ним. Это предприятие по перевалке 

нефтепродуктов - самая удобная схема контрабанды. Еще в советское время на дне моря были 

построены магистрали для соединения с танкером, которому даже в порт для разгрузки 

заходить не нужно. Проверить загруженность танкера невозможно, у таможни даже водного 

мотоцикла нет.  

Это обязательно должно быть одной из версий следствия. 

- Вам известно, как продвигается следствие по делу Бартенева? 

- Никак. Болтовня руководства крымской милиции о разбойном нападении с целью 

отобрать барсетку не выдерживает никакой критики. Тот, кто его заказал и организовал 

убийство, знал, что делает. Если это банальное разбойное нападение, то почему оно до сих пор 

не раскрыто? 

Во-первых, было известно, что у Бартенева заболевание крови, нарушение 

свертываемости. Накануне Дня города он только приехал с лечения (в Бартенева стреляли в 

ночь с пятницы на субботу, 27 июля, когда город готовился отмечать праздник, - ред.). Ранение 

неминуемо привело бы к летальному исходу. Медицина в этом вопросе бессильна. Его хотели 

отвезти в Симферополь в клинику им.Семашко, но он был нетранспортабельным. То есть 

нападение было с заранее известным исходом. 

Сейчас вся власть в Крыму принадлежит "македонцам". Это такое новое определение, 

придуманное местными для обозначения выходцев из Макеевки и Донецка  

Во-вторых, обрез, из которого ранили Бартенева, был подпилен под цевье. У такого 

оружия эффективная зона поражения метра полтора - не более. С трех метров, например, из 
него можно было бы застрелить лишь по чистой случайности. Это должно было быть очень 

близкое нападение. Такое оружие никто не использует при разбойных нападениях. Само 

нападение продумывалось так, чтобы почти в упор подойти к Бартеневу. 

В-третьих, если это было банальное разбойное нападение, зачем преступник бросил 

оружие, если с помощью него он "зарабатывает" деньги? Ну, хорошо. Допустим, это рядовой 

грабитель. Значит, этим оружием он уже должен был много дел натворить. Не с мэра же он 
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решил начать свою "карьеру". Я специально поднял все сводки за этот и прошлый год: ни 

одного случая в Феодосии и окрестностях с использованием такого оружия нет (вчера в СМИ 

появилась информация, что Бартенева убили из обреза, проходящего вещественным 

доказательством по другому делу в Тернопольской области. Официально оружие 

утилизировали в этом году. Теперь против ответственных лиц УМВД в Тернопольской области, 

отвечавших за утилизацию, открыто дело за злоупотребление положением, - ред.). 

Сейчас вся власть в Крыму принадлежит "македонцам". Это такое новое определение, 

придуманное местными для обозначения выходцев из Макеевки и Донецка. Я полчаса назад 

общался с сотрудниками милиции Феодосии по делу Бартенева (разговор с Москалем состоялся 

29 июля). Мне говорят: "По делу Бартенева - ноль". Я спрашиваю: "Так чего вы не беретесь за 

дело?" А они: "А зачем нам это надо? Вот "македонцы" пришли, заняли все ключевые 

должности, главное управление, районные отделения, все службы, пусть и показывают, что они 

могут". То есть местные понимают, что нет смысла что-либо делать, потому что никакого 

карьерного роста не будет: должность освободится - приедет очередной "македонец". 

- Что вам известно о событиях накануне убийства? 

- Бартенев накануне нападения встречал депутатов Верховной Рады, которые приехали 

отмечать День города. Вечером приехала Юлия Левочкина (баллотировалась по округу в 

Феодосии). Бартенев устроил ее в гостинице и возвращался домой. В час ночи - это уже была 

суббота - в него стреляют. Утром мэр лежит в больнице с огнестрелом, вот-вот может умереть. 

И тут его первый заместитель заявляет, ссылаясь якобы на слова самого Бартенева, который 

вообще не приходил в сознание, что День города отменять нельзя. У них там что, свой Вольф 

Мессинг завелся? Мэр сказал: я - умираю, а вы - танцуйте и пойте?! Это не вписывается ни в 

какие нормы морали, пляски нужно было отменить. Но этого не сделали. Когда концерт уже 

заканчивался, ведущий сообщил, что мэр города скончался. 

- С кем был связан Бартенев? 

- В свое время я очень много занимался Феодосией, потому что в этом регионе 

функционировала мощная организованная преступная группировка Белого, которого в миру 

звали Макаровым. Когда начался разгром группировки, Белый сбежал, а ОПГ уничтожили. В то 

время в эту группу входил Бартенев. У него было прозвище Майор, потому что он бывший 

офицер советской армии, покинул вооруженные силы в чине майора. 

Сейчас Белый вернулся и живет в Орджоникидзе. Мне рассказывали, что живет очень 

богато. Якобы у него в распоряжении самая дорогая яхта в Крыму. На этой яхте вместе с Белым 

часто видят руководство Автономной Республики Крым и руководство правоохранительных 

органов полуострова. 

- На фоне врадиевского бунта прозвучало предложение о переаттестации всех 

сотрудников милиции. 

- Это чисто советское изобретение. Проводилось каждые три года. Введено было Берией 

или еще до него. Переаттестация во времена СССР использовалась для того, чтобы очиститься 

от неугодных партии людей. Происходило это так: бралось личное дело, перелистывалось, 

писалось краткое резюме и все. Даже сотрудника, как правило, никто не вызывал на 

собеседование. Руководство просто писало аттестацию. Мол, вот сотрудник имярек проявил 

себя так-то и так-то, считаю правильным его оставить (или нет) в органах внутренних дел, 

зачислив в резерв на выдвижение на руководящие должности. Хотя, как правило, люди из этого 

списка на руководящие должности не попадали (смеется). 

- В современной Украине были случаи переаттестации? 

- Нет, не было. И проведено это быть не может. Нет смысла. Даже если провести какую-

то формальность, это ничего не изменит, потому что оценивать будут все те же люди из числа 

сотрудников системы. Вариант может быть другой. Я расскажу на личном примере. Когда я в 

1997 году приехал в Крым, то познакомился с Армянским горотделом и Красноперекопским 

РОВД, они были объединены. В этом месте настолько бандиты срослись с милицией, что 

помочь не могла уже никакая переаттестация, я просто расформировал и всех вывел за штат. 
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Пока шел набор новых и незапятнанных, сотрудники приезжали из других районов и работали 

по месяцу вахтенным методом. 

Если в СССР министр был из Донецка, то ни один его заместитель, ни один начальник 

управления или департамента не мог быть из Донецкой области  

- Хороший способ, но всех сразу не разгонишь. Что делать в масштабах страны?  

- Во-первых, нужно изменить систему подбора кадров в МВД. Круговая же порука! 

Сплошные кумовья, земляки, сослуживцы. А сейчас восстанавливают всех, кого когда-то сняли 

за должностные преступления. Если в СССР министр был из Донецка, то ни один его 

заместитель, ни один начальник области, ни один начальник управления, департамента или 

службы не мог быть из Донецкой области. Этого никто не допустил бы. Четко смотрели, чтоб 

не было землячества и кумовства. 

Начать чистку нужно с руководства МВД. Его в полном составе нужно отправить в 

отставку после врадиевских событий. После - назначить профессионалов из разных областей, 

установив жесткий контроль над областными управлениями и вплоть до каждого отделения. 

Должна быть жесткая линия МВД в части борьбы с внутренними злоупотреблениями на всех 

уровнях. Если будет видно, что в Киеве жесткая линия на дисциплину и порядок, все регионы 

подчинятся. Но если разруха в МВД, никакого порядка в стране не будет. Если закон может 

нарушать руководство министерства, то чего хотеть от рядовых сотрудников? Личный состав 

должен чувствовать, что нарушения недопустимы. Раньше на коллегиях МВД десятками 

увольняли. Даже "скорая помощь" рядом дежурила. Сейчас этого нет. 

http://liga.net/ 

Блоги 

Вадим Колесніченко: «Турчинов Тимошенко не пример?»  

pravda.com.ua 

Участие Юлии Тимошенко в заседаниях суда, пусть даже дистанционно, безусловно, 

ускорило бы ход рассмотрения судебных дел и помогло поставить окончательную точку в ее 

судьбе. 

В прошлую пятницу, 26 июля, первый замглавы партии "Батькивщина" Александр 

Турчинов принял участие в судебном заседании по делу "доктора Пи" Андрея Слюсарчука. 

Благодаря СМИ мы узнали, что Андрей Слюсарчук имеет поддельный диплом медика и теперь 

обвиняется прокуратурой в мошенничестве и подделке документов. Александр Турчинов давал 

пояснения суду, о том, как в бытность работы первым вице-премьером взял "доктора Пи" в свои 

помощники. 

Это ординарное событие из судебной жизни не было отмечено большинством СМИ. Но 

есть одна интересная деталь, на которую хотелось бы обратить внимание. Заседание проходило 

в зале Сыхивского районного суда Львова по месту жительства "доктора Пи". Александр 

Турчинов находился в Киеве – в здании Святошинского районного суда. И отвечал на вопросы 

в режиме видеоконференции. Такая процедура стала возможной благодаря принятию нового 

Криминального процессуального кодекса. Так что Александру Валентиновичу не пришлось 

тратить время на дорогу во Львов и обратно, чтобы принять участие в судебном процессе. 

Видеоконференция заняла у Турчинова несколько часов без выезда за пределы Киева. 

Сотрудники Святошинского районного суда удостоверили его личность, и он свободно давал 

показания как свидетель, воспользовавшись новацией УПК. 

Почему же тогда Юлия Тимошенко так упорно отказывается принять участие в 

заседании суда по обвинению в убийстве Щербаня или по долгам ЕЭСУ в режиме 

видеоконференции прямо из харьковской больницы? Технически эта возможность давно 

обеспечена. Более того, ходить при этом никуда не надо. Ее первый зам. по партии и 

многолетний соратник Турчинов не побоялся воспользоваться техническими новшествами, 
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которые давно существуют в странах развитой демократии. Надеюсь, он расскажет Юлии 

Тимошенко об удобстве, безопасности и комфорте новой опции в судебных заседаниях. 

Иначе как-то неудобно получается, вроде как Турчинов лишил Тимошенко морального 

права на отказ от участия в суде в режиме видеоконференции. Ведь почему она не может 

сделать то, что уже успешно сделал ее первый зам. Турчинов? Кстати, участие Тимошенко в 

заседаниях суда, пусть даже дистанционно, безусловно, ускорило бы ход рассмотрения дела и 

помогло поставить окончательную точку в ее судьбе. 

http://blogs.pravda.com.ua/authors/kolesnichenko/51f93dc2e658a/ 

Телебачення і радіомовлення 

Минюст считает, что выполнил требования ЕСПЧ по делу Тимошенко  

Интер, Подробности 

Новый поворот в "газовом деле" Юлии Тимошенко. Адвокаты экс-премьера - планируют 

обжаловать приговор в Верховном суде. Для этого, по их словам, появилось новое основание - 

сегодня вступило в силу решение Европейского суда по правам человека. Напомню, евро-суд 

установил, что арест Тимошенко в августе 2011-го - был политически мотивирован. Как на 

новые обстоятельства отреагировали украинские власти и европейские гости, которые сегодня 

вновь посетили экс-премьера - об этом - Анна Панова. 

Анна ПАНОВА, корреспондент: Этим кадрам без малого два года. Юлию Тимошенко 

берут под стражу! Под Печерским судом заведенная толпа. А уже в апреле этого года Евросуд 

по правам человека указал - решение об аресте экс-премьера было незаконным. Но пыток не 

было. 

Прошло три месяца - и решение вступило в силу. В Минюсте заявили - паковать вещи 

знаменитой узнице повода нет. Ведь суд оспорил не тюремный срок по "газовому делу", а 

только саму процедуру ареста. 

Заявление министерства юстиции Украины: 

"Нарушения, на которые указал Европейский суд, уже исправлены путем принятия 

нового Уголовно-процессуального кодекса. Решение по делу "Тимошенко против Украины" - 

полностью выполнено и не предполагает каких-либо дополнительных действий Украины". 

Александр ТУРЧИНОВ, народный депутат Украины, фракция "Батьківщина": Вона 

перебуває за гратами тому, що було прокурорське і суддівське свавілля. 

Анна ПАНОВА, корреспондент: Вооружившись решением ЕСПЧ, они готовят 

документы в Верховный суд. Надеются оспорить ее 7-летний срок по газовому делу. Заочно 

напоминают президенту о пожелании Европы видеть Тимошенко на свободе. 

Арсений ЯЦЕНЮК, народный депутат Украины, лидер фракции "Батьківщина": Перший 

крок для такого звільнення - це надати можливість Тимошенко отримати мед. допомогу за 

кородоном, у Німеччині. 

Анна ПАНОВА, корреспондент: Сама Тимошенко быть преградой на пути в ЕС не 

хочет. Об этом заявили евро-депутаты-социалисты. Накануне они наведались к заключенной 

номер один. 

Зита ГУРМАИ, депутат Европарламента: Судьба вашей страны не должна зависеть от 

одного-единственного человека. И я была счастлива услышать, что Тимошенко согласилась с 

этим. 

Анна ПАНОВА, корреспондент: Такого Тимошенко гостям не говорила - заявил ее 

защитник. Да и согласие на эту встречу - было получено обманом. 

Сергей ВЛАСЕНКО, защитник Ю. Тимошенко: Сказавши, що її мають відвідати Кокс і 
Квасневський, раптом відкрилися двері її тюремної палати, і до неї зайшли двоє депутатив від 

Європарламенту. 
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Анна ПАНОВА, корреспондент: Правда, Кокс и Квасневский сегодня тоже попали к 

Тимошенко. За последние три месяца уже 4 раз. Визит продлился два часа. Что решили по 

поводу ее лечения за рубежом - так и осталось загадкой. Ни вчера после встречи с Виктором 

Януковичем, ни сегодня - евро-гости не сказали ни слова для прессы. 

Племянника экс-депутата Мельника обвиняют в мошенничестве 

Еще одно дело о взяточничестве Мельника. На этот раз племянника экс-депутата Петра 

Мельника, Александра, обвиняют в мошенничестве и злоупотреблении. В 2008 году Мельник-

младший был заместителем начальника Соломенского райотдела налоговой инспекции. И 

получил взятку 30 тысяч долларов от предпринимателя. Об этом сообщили в прокуратуре, дело 

уже передали в суд. 

Ольга ЧЕРВАКОВА, корреспондент: А вот подозреваемого во взяточничестве 

Мельника-старшего, завтра принудительно привезут в Печерский райсуд столицы. 

Гособвинение считает, что экс-депутат умышленно уклоняется от следствия. А судья сочла 

неубедительными доказательства адвокатов о том, что его здоровье настолько слабое, чтобы не 

присутствовать на судебном заседании. Адвокаты Петра Мельника возле Печерского райсуда с 

утра вооружены медицинскими справками. Это документ из Киевской центральной 

горбольницы. Родственники продолжают настаивать: подозреваемый во взяточничестве ректор 

чувствует себя еще хуже, чем вчера. 

Максим МЕЛЬНИК, сын Петра Мельника: Состояние здоровья плохое, человек 

находится в реанимации. 

Ирпенская городская больница, вчера вечером Петра Мельника доставили сюда прямо 

из зала суда. 

В том, что со здоровьем Мельника все настолько плохо, усомнилась гособвинение. Суд 

постановил провести экспертизу. Вчера сюда приехали специалисты Министерства 

здравоохранения, однако медперсонал и сам пациент их прогнали. 

Максим ЛАВРЕНЮК, представитель гособвинения: Це свідчить про спробу ухилитися 

від явки до суду. Крім того, той факт, що він не допустив до себе фахівців МОЗ, також свідчать 

про спробу ухилитися. 

Ольга ЧЕРВАКОВА, корреспондент: Нетранспортабельного, как уверяют адвокаты, 

пациента, сегодня утром отсюда увезли. Это подтверждают и в приемной главврача. Во дворе 

остались пациенты, на лавочке теперь только и обсуждают, мог ли знаменитый земляк брать 

взятки. То же самое обсуждают и политики. В оппозиции засомневались, что вина Мельника 

будет доказана. Ну, конечно же, Петр Мельник - ближайший друг Азарова. Спецоперацию по 

задержанию Петра Мельника инициировали как раз подчиненные Николая Азарова. В то время 

как сам он находится в отпуске. Министерство доходов и сборов и МВД уже третий день 

обещают журналистам опубликовать видео задержания, но до сих пор не решаются. 

А это - новое место пребывания экс-депутата. Киевский городской центр сердца. Охрану 

уже предупредили: телевидение не пускать. В коридорах медучреждения - сын Петра 

Мельника, Максим. В приемном покое подтвердили: пациент здесь. 

Ольга ЧЕРВАКОВА, корреспондент: Петр Мельник находится на третьем этаже вот 

этого здания. Но достоверных данных о его состоянии здоровья нет. Родственники и адвокаты 

говорят, что его прооперировали, однако в списке пациентов, у которых на сегодня 

запланирована операция, его фамилии нет. Вот этот документ, он висит на стенде возле 

приемного отделения. Завтра сюда доставят еще один документ - о принудительной доставке 

Мельника в суд. 

Руслан МИСЮНА, адвокат: Я не представляю себе, как можно доставить человека с 

операционного стола. 

Ольга ЧЕРВАКОВА, корреспондент: По-другому избрать меру пресечения не удастся. 

Закон запрещает принимать такое решение в отсутствии подозреваемого. Очевидно, завтра 

сюда придет милиция, чтобы принудительно доставить Мельника в зал суда. Однако нет 
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никаких гарантий, что искомый экс-депутат будет именно здесь. Пока он не дал подписку о 

невыезде, закон не запрещает ему выехать куда-либо, даже за границу. 

Обрез, из которого убили мэра Феодосии, проходил по другому делу 

Новые шокирующие подробности убийства мэра Феодосии. В то время как крымская 

милиция продолжает расследовать дело, в контексте разбойного нападения, всплывают детали, 

бросающие тень на саму милицию. Оказалось, что обрез, из которого стреляли в мэра, уже 

проходил по уголовному делу в Тернопольской области. Более того, числился как 

уничтоженный. Западный след - громкого убийства южного мэра - расследовала Инна 

Белецкая. 

Инна БЕЛЕЦКАЯ, корреспондент: Биография обреза, найденного на месте нападения на 

мэра Феодосии поначалу складывалась достаточно банально. Из источников в милиции стало 

известно, что его хранил у себя обычный селянин из Бучацкого района. Потом решил продать. 

За 500 гривен. Сделку планировал провести вот в этом кафе, почти, что в центре Тернополя. 

Милиционеры задержали мужчину. Он во всем сознался и получил два года условно. Обрез 
изъяли и по решению суда должны были утилизировать. По документам это сделали. Еще в 

мае. А вместе с ним и 50 килограммов других вещдоков. Под актом - подписи милиционеров. 

Но тернопольский обрез "всплывает" на месте убийства мэра Феодосии. 

Сергей БАНАХ, первый заместитель прокурора Тернопольской области: Розпочато 

кримінальне провадження стосовно службових осіб МВС за фактом зловживання ними 

службовим становищем. 

Инна БеЛЕЦКАЯ, корреспондент: В Тернопольской области есть только одно место, где 

можно утилизировать оружие. Это литейное предприятие в Микулинцах. Сюда мы приезжаем 

одновременно с милицейской проверкой. О тернопольском следе в убийстве мэра Феодосии 

здесь наслышаны. Но работают в - обычном режиме. Раз в несколько месяцев, в сопровождении 

спецподразделения сюда привозят до полусотни килограммов оружейного металлолома 

Александр КОВАЛЬЧУК, и.о. председателя правления литейного предприятия ОАО 

Булат: Погружають в нас до печі, і в печі вона розплавляється. Тільки вночі, тому що в нас 

плавки йдуть тільки вночі. 

Инна БеЛЕЦКАЯ, корреспондент: Так было и в мае. Взвесили, загрузили. Жидкий 

металл вытек в чан. Вот и феодосийский обрез должен был стать частью такой ливневки или 

люка. Вместо этого стал орудием убийства. Правда у крымской милиции пока одна версия - 

разбойное нападение. С этим категорически не согласны их бывшие коллеги. 

Владимир ХОМЕНКО, бывший руководитель крымской милиции: Хочуть під це 

підтасувати, но так не може бути і так не є. Ззаду він стріляв, стріляв з обрізу, який був 

заряжений досить серйозним зарядом. Тут мови про те, що за барсетку поміняти життя, це не 

той варіант. 

Александр ВОЛКОВ, народный депутат: Заказное убийство, я уверен... На разбойное 

нападение не ходят с обрезами из охотничьего ружья, тем более был спилен не только ствол, но 

и приклад. Значит, человек хотел, чтобы не было видно, как он его носит. 

Инна БеЛЕЦКАЯ, корреспондент: Экс-прокурор Крыма, а ныне - губернатор Львовской 

области, считает - "всплывший" обрез может стать серьезной зацепкой для расследования. 

Правда воспользуются ли правоохранители этой зацепкой - вопрос. А если этот след куда-то и 

выведет, то узнает ли об этом общественность. 

Адмінсуд розгляне позов ударівця до Азарова  

5 канал, Час новин 

Чергове відкрите засідання за позовом народного депутата від "УДАРу" Сергія Капліна 

до прем’єр-міністра Миколи Азарова відбудеться сьогодні в Окружному адміністративному 

суді Києва. 
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Раніше нардеп просив суд перенести засідання за його позовом. Нагадаємо, Сергій 

Каплін позивається до прем’єра через ненадання у строки, визначені законом, відповіді на 

депутатське звернення. Ударівець надіслав запит Миколі Азарову про зловживання службовим 

становищем директора кадрового забезпечення секретаріату Кабміну, Юрія Євтєєва. 

Депутат Європарламенту: Підписання Угоди про асоціацію між Україною та ЄС не 

повинне залежати від долі Юлії Тимошенко  

УТ-1, Підсумки дня 

Підписання Угоди про асоціацію між Україною та ЄС не повинне залежати від долі Юлії 
Тимошенко, - вважає депутат Європейського парламенту Зіта Гурмаї. Напередодні вона разом з 
колегами відвідала екс-прем'єра в лікарні та оцінила умови її утримання. Євродепутат запевняє: 

про Тимошенко піклуються краще, ніж про інших ув'язнених. Їй надають необхідну медичну 

допомогу та консультують вітчизняні й німецькі лікарі. За потреби, закордонні медики 

приїжджають до України. Також зазначила, що колишня Прем'єр-міністр нині почуває себе 

нормально і на здоров'я не скаржилась. Крім того європейські парламентарі побували в колонії, 
де відбуває покарання Тимошенко, та поспілкувалися з персоналом. 

Зіта ГУРМАЇ, депутат Європейського парламенту: Ми провели з нею годину, вона в 

хорошій формі. І до, і після нашої зустрічі у нас була можливість також поспілкуватися з 
людьми, які опікуються її справами. І звичайно, я впевнена в тому, що доля країни не може 

залежати від однієї людини. І для нас було дуже важливо впевнитись, що вона розуміє і 
усвідомлює свою ситуацію. Але я особисто вважаю, що вона більше не може бути політичним 

гравцем. 

Непорозумінням вважають заборону ввезення на територію Росії продукції 
української компанії "Рошен" 

Непорозумінням вважають заборону ввезення на територію Росії продукції української 
компанії "Рошен" у вітчизняному мінекономіки. Як заявив сьогодні очільник відомства Ігор 

Прасолов, урядовці сподіваються на відновлення експорту українських кондвиробів вже 

найближчим часом. Він наголосив, що готові до будь-яких перевірок якості. Каже, ситуація, яка 

виникла, зачіпає інтереси понад 8 тисяч працівників підприємств і може позначитися на сальдо 

торгового балансу. Вона загрожує зменшенням податкових відрахувань на всіх рівнях, - 

підкреслив Ігор Прасолов. Наразі у міністерстві чекають офіційної відповіді Росспоживнагляду. 

Ігор ПРАСОЛОВ, Міністр економічного розвитку і торгівлі України: На сегодня мы 

отправили письмо и ждем ответа от российской стороны о встрече. Наши специалисты готовы, 

мы собрали все необходимые документы, "Рошен" предоставил нам все сертификаты качества и 

мы хотим понять что же произошло на самом деле. Я не думаю, что там есть какие-то 

политические моменты, я думаю, что там есть недоразумение, недопонимание и я думаю, что 

мы это подтвердим. 

Мера Феодосії вбили зі зброї, яка проходила як речовий доказ в іншій кримінальній 

справі у Тернопільській області 

Мера Феодосії вбили зі зброї, яка проходила як речовий доказ в іншій кримінальній 

справі у Тернопільській області. Обріз, із якого минулої суботи застрелили Олександра 

Бартенєва, за документами був наче б то знищений на початку року. Тепер Тернопільська 

обласна прокуратура розпочала розслідування дій місцевих міліціонерів. Якщо провину 

доведуть, їм загрожує до 12-ти років в'язниці. 

Віталій ВІЛЬЧИНСЬКИЙ, начальник слідчого відділу прокуратури Тернопільської 
області: У травні поточного року були складені акти працівниками управління щодо знищення 

речового доказу в кримінальній справі, зокрема, обрізу одноствольної мисливської рушниці. 
Водночас, 27 липня поточного року піл час огляду місця події за фактом вбивства мера 

Феодосії обріз мисливської рушниці даний був виявлений та вилучений. Слідство триває. 
Конкретної особи, яка б була б причетною не встановлено. 
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Ігор Єремеєв: «Якщо запустяться НПЗ завдяки створеному штучному дефіцитові,  
то ми з вами повернемося в минуле століття»  

Радіо Свобода, Ваша Свобода  

Гість «Вашої Свободи»: Ігор Єремеєв, заступник голови парламентського комітету з 
питань податкової та митної політики. 

Тетяна Ярмощук: Пане Єремеєв, за оцінками експертів, на українських АЗС від 15% до 

50% бензину є неякісним. І от сайт auto.ria.ua провів опитування. 80% українських водіїв 

сказали, що хоча б раз їм траплялося неякісне пальне на українських АЗС. 

Насамперед послухаймо думки киян, яких наші журналісти опитали на вулицях Києва 

щодо якості бензину. 

Респондент: По-різному. Різні заправки по-різному надають нам послуги щодо якісного 

пального. У наших сусідів у Білорусі у два рази ціни дешевші. 

Респондент: Якість пального у нашій країні дійсно погана. Співвідношення ціни та 

якості, я вважаю, незадовільне. 

Респондент (переклад): Я сказав би, що бажає кращого. У мене машина вже, напевне, 

років 30 «Опель». Але іноді буває. Дивлячись, яка компанія. 

Респондент: Жахлива! Що я можу сказати? Пальне жахливе просто! У мене автомобіль. 

Не та якість, якої потребують наші автомобілі. 

Ціна? Це абсурд взагалі. Це нонсенс! При наших зарплатах, при наших доходах і 
зрівнювати їх з європейськими цінами – це жахливо просто. 

Респондент (переклад): Бензин зараз дорогий, звісно. І якість, звісно, теж лишає бажати 

кращого. 

Респондент (переклад): Якість ніяка. Абсолютно не відповідає ніякому рівню, ніякому 

автомобілю внутрішнього згорання. 

Респондент: Хотілося б кращого. Набагато хотілося б кращого! 

– Пане Єремеєв, як Ви можете оцінити, наскільки пальне на українських АЗС зараз 
відповідає стандартам? 

– На сьогоднішній день усі мережі, які продають нафтопродукти, які є брендовими, або 

мережі, які бережуть своє ім’я, продають бензин або нафтопродукти якості стандарту Євро-4, 

Євро-5. Я в цьому абсолютно переконаний! 

Коли я зараз слухаю киян, які говорять про якість бензину, я не кажу про ціну, бо це 

інша справа, то я переконаний абсолютно, я погоджуюся, що хоча б раз хтось потрапляв на 

неякісний бензин, я можу з цим погодитися. Але коли сьогодні робляться заяви, що 50% є 

неякісного бензину, то я з цим не погоджуюся. Тому що це є голослівна заява. 

Я можу сказати тільки так, що брендові автозаправні станції стовідсотково відповідають 

стандарту Євро-4, Євро-5. Я це можу пояснити чому. І абсолютно переконаний, що одинокі 
АЗС, не буду називати назви, але з невідомими назвами у невідомих місцях, у яких ціна має 

відмінність на 90 копійок (переведіть літр у тонну, у кілограми, то ви побачите, що ця ціна 

відмінна на 200 доларів на тонні!), то там не може бути якісного бензину. Тому що це означає, 
що туди добавляли щось, щоб понизити собівартість. І відповідно, коли людина шукає нижчу 

ціну і ризикує, тоді вона може потрапити на неякісний нафтопродукт. І це очевидно. 

І коли по районних центрах бувають АЗС не брендові, а поряд стоять брендові і різниця 

в ціні у 1 400 гривень на тонні, якщо перевести у тонни, то це неможливо, такої ціни не може 

бути. Тому той, хто ризикує брати такий продукт, той ризикує потрапити на неякісний 

нафтопродукт. 

– Деякі водії говорять про те, що вони бояться заправлятися, наприклад, на брендових 

навіть заправках за межами міста, що просто, якщо ця заправка стоїть на трасі і у водія немає 

вибору, коли у нього мигає червона лампочка, він заїжджає на цю заправку. 

Що Ви можете сказати щодо цього? 
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– Я можу точно запевнити водіїв, що ніякої різниці чи ця АЗС у межах міста, чи на 

автотрасі або на автобані, як ми сьогодні називаємо, правда, автобанів у нас немає… 

– Один. 

– Так, один автобан. І це Київ-Бориспіль. Вона ніякої відмінності у якості не має. 
Хороша, брендова мережа відповідає за якість. 

Зрозуміло, можуть бути аномальні випадки. Але сьогодні у хороших, брендових мереж є 

мобільні лабораторії. Вони коштують досить великі кошти, одна лабораторія – це понад 100 

тисяч доларів. Наприклад, якщо я – один з акціонерів WOG, то у нас таких шість лабораторій, 

які хаотично, тобто ніхто з працівників системи не знає, як вони їздять по Україні, вони мають 

свій графік довільний, і вони проводять мобільні аналізи на кожній АЗС. Якщо б було 

відхилення, то відразу була б заміна нафтопродукту, або було б відкрито справу, де 

проводилося б вивчення, яка причина відхилення якості від стандарту Євро-4 або Євро-5. 

– Тобто вони можуть у будь-який момент будь-яку АЗС перевірити? 

– У будь-який момент будь-яку, декілька поряд і як-завгодно. 

Я Вам скажу, що коли я працював, то до мене дзвонили мої товариші, не зважаючи на те, 

де вони там: чи в Одесі, чи в Криму, чи у Новоград-Волинську, де завгодно. Ігорю, у нас така 

ситуація – може таке бути? Кажу: я за 5 хвилин скажу, чи може, чи не може. 

Тобто наша компанія, в якій я раніше працював, коли не був народним депутатом, 

відповідає за якість. І я переконаний, що це не лише стосується нас. Це стосується і інших 

брендових мереж: і ОККО, і «Лукойл», і Shell, які бережуть і цінують свій бренд і своє ім’я. 

– А щодо якості дизельного пального? 

– З дизельним пальним є більш делікатна справа. Справа в тому, що сьогодні і в Європі, і 
Україна не виняток, велика кількість водіїв переходять на дизельне пальне – розхід палива 

менший. Але нові, сучасні автомобілі працюють у стандарті Євро-4, Євро-5. В Україні жодне 

підприємство не виробляє такого нафтопродукту. А продається нафтопродукт весь в Україні. І, 
зрозуміло, коли ми говоримо… 

– Тобто Україна не імпортує дизельного пального? 

– Ні. Те, що виробляється на території України, не є стандарту Євро-4. Хто і що не 

говорив би, там стандарту Євро-4 немає. Сьогодні Євро-4 і Євро-5 – це дизельне пальне, яке йде 

з Білорусі, це дизельне пальне, яке йде з Литви, це дизельне пальне, яке йде з Польщі, з Румунії, 
з Італії, з Ізраїлю, звідки завгодно. Відповідно влітку проблем з дизельним пальним, як правило, 

не виникає. 

– А із зимовим? 

– А із зимовим? Останніх декілька років ми маємо надто сильні зими. І по великому 

рахунку Україна не готова. Мало того, коли сильна зима, то вона сильна і в Білорусі, і в Росії. І 
тоді «Арктику», яку ми хочемо мати, Росія лишає для себе, для того, щоб забезпечити, і 
Білорусь. В Україні виникає проблема з дизельним пальним. 

– Тоді не імпортується зимове дизельне пальне? 

– Не імпортується лише по одній простій причині, тому що його не вистачає. 

Я можу сказати, що компанія WOG в цьому році привезла танкер 30 тисяч тонн 

«Арктики» з Канади. З Канади! Де Канада, а де Україна? Тому що його просто не було, його 

треба було привезти і клієнтам дати такий нафтопродукт. 

Це окреме питання, яке треба обговорювати. Це якщо глибше дивитися на цю проблему, 

то треба говорити, що за 20 років незалежна Україна, у неї не вистачило мудрості виділити 

державних гарантій на два мільярди доларів (ми їх мільярдами тратимо!) для того, щоб зробити 

реконструкцію хоча б одного НПЗ до стандарту Євро-5, таким чином забезпечити необхідну 

кількість зимового дизельного пального, того самого нафтопродукту для літаків, якого в нас 

також сьогодні немає по великому рахунку. 

Це вже зовсім інша тема. І ми можемо на неї потратити з Вами годину для розмови. 
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– Начебто дія стандартів Євро-4 і Євро-5 мала припинитися з 1 липня цього року. Вже 

кілька разів пролонговувалося це питання. А зараз вони припинені? Чи все-таки знову йде 

лобізм урядовців? Бо там «Шебелинку» перевели на економний режим. Спочатку було 

вирішено її взагалі закрити. Яка там зараз ситуація саме з продовженням цих стандартів? 

– Ви тут оговорилися, напевне. Не Євро-4 і Євро-5. Євро-4 і Євро-5 працюють. Євро-2 і 
Євро-3. 

– Так, Євро-2 і Євро-3. 

– Дійсно, декілька разів продовжувалися ці стандарти. Тут є подвійна колізія. З однієї 
сторони, ми продовжуємо стандарти, тому що нафтопереробка не готова підняти якість, а з 
іншого боку, продовжуючи стандарти, ми стимулюємо нафтопереробку не вкладати кошти в 

реконструкцію НПЗ. Я вважаю, ми повинні перейти до стандартів Євро-4 і Євро-5. 

Але є проблема. Достатньо багато на ринку сьогодні існує підприємств і державних, і 
недержавних, які використовують дизельне пальне, наприклад, 0262 і нафтопродукт такий, як 

80-й бензин. Тому уряд повинен зробити такий крок, повинен сказати, що ми продовжили 

стандарти Євро-3 до такої-то точки, декілька разів попередити урядові, державні організації, 
щоб вони змінили регламенти і підходи до використання нафтопродуктів. 

Я можу сказати, що трапилося сьогодні. Я буквально вранці мав цю розмову. 

– Але продовжили стандарти? 

– Ні, ще не продовжили. 

– А дизельного пального? 

– Сьогодні я надіюся, що на Євро-3 ще продовжать на декілька місяців для того, щоб 

перевести систему. 

Я поясню, у чому суть. МНС, пожежні, МВС, Міноборони, «Енергоатом» – всі мають у 

себе автотранспорті засоби, а саме, регламентну документацію на використання 80-го бензину. 

І ніякого іншого! Це означає, що із завтрашнього дня або вже з першого числа вони не мають 

права закупити ніякий інший нафтопродукт. Вони повинні зупинитися. 

– Але ж ця ситуація також має бути змінена. Бо Євро-2 і Євро-3 – там ідеться, окрім 

якості самого пального, про шкоду для навколишнього середовища. 

– Про що ми зараз з Вами розмовляємо? Шкідливо це середовищу чи ні? Так. А Ви 

запитали по-іншому: продовжать чи не продовжать? Я вважаю, що на даному етапі на декілька 

місяців треба продовжити за умови, що за декілька місяців організації, які використовують цей 

нафтопродукт, повинні змінити регламенти і перейти на Євро-4 і Євро-5. Але не можна просто 

взяти заборонити і зупинити механізм. 

Якщо Ви говорите про якість, то це інша справа.Ми говоримо, наприклад, якісний чи 

неякісний або шкідливий чи нешкідливий? Це окреме питання. Україна зобов’язана перейти на 

Євро-4 і на Євро-5 і по іншій причині. Тому що Євро-3 – це не екологічний нафтопродукт. Це 

різного поля запитання. 

– А як швидко можна зробити цей перехід? Наразі виробляти в Україні стандарти Євро-

4, Євро-5 може лише Кременчуцький НПЗ. 

– Я не погоджуюся, що Кременчуцький може виробляти Євро-4 і Євро-5. Євро-5 – це 

навіть не двох років. Євро-4 – на невеликі об’єми. І тільки у випадку, коли переробляється 

українська нафта, в якої немає сірки від природи. Тому може невеликий об’єм. Якщо це буде 

російська нафта РЕС, то це неможливо. 

Тому я вважаю, що це повинна бути окрема урядова програма. Коли закінчиться 

перетягування канатів між нафтопереробника і урядом. Виділити кошти або державні гарантії 
на один чи два мільярди для того, щоб під контролем держави, нехай залучається СБУ, 

прокуратура для контролю, і  країна, в якій є 46 мільйонів, одне підприємство зобов’язана 

реконструювати! 
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Ми прожили з вами 20 з лишнім років у незалежній державі. Навколо нас усі зробили! У 

Білорусі два НПЗ, а населення – 10 мільйонів. У нас 46 мільйонів! Білорусь сьогодні переробляє 

20 мільйонів тонн нафти в рік, а ми з вами не можемо переробити 5 мільйонів тонн у рік. 

– Керівництво країни вже стільки говорить про це. І от тепер Клименко начебто, якщо я 

не помиляюся, сказав, що восени мають запрацювати Одеський і Лисичанський НПЗ, і до 2014 

року в Україні має бути 60% бензину власного виробництва. 

Чи не призведе це до пониження якості нафтопродуктів? 

– Якщо запустяться НПЗ завдяки тому, що якісь «гарячі голови» переконають Прем’єр-

міністра у тому, що треба ввести мито, наприклад, або перевіряти якість нафтопродуктів на 

кордоні, таким чином створювати штучний дефіцит, і завдяки цьому запрацюють НПЗ, то ми з 
вами повернемося в минуле століття – у стандартам Євро-2, Євро-1 або щось подібне до 

якогось стандарту. Тому що ані Лисичанський НПЗ (повірте, я його дуже добре знаю, я робив 

аудит цього підприємства), ані «Лукойлівський» НПЗ не можуть сьогодні дати необхідної 
якості, про яку ми з вами взагалі розмовляємо або мріємо. 

Тому це може бути лише за одних обставин, коли будуть виділені кошти, коли будуть 

зрозумілі власники нафтопереробних підприємств, коли буде зрозумілий бізнес-план 

реконструкції, коли буде державна програма. За 2,5 роки можна дійсно зробити реконструкцію 

підприємства. І тоді Україна буде мати власний нафтопродукт, гарантований, з сертифікатами 

європейськими, де буде Євро-4 і Євро-5. 

– Тобто 2 роки вистачить? 

– 2,5. Якщо ми сьогодні, у цей, день стартуємо. 

– Упродовж останнього часу, починаючи з весни, уряд дуже часто говорить про 

контроль якості нафтопродуктів. Спочатку Азаров давав доручення Клименку і Міндоходів, 

щоб перевіряти якість бензину на кордоні. Потім, правда, Мін'юст дав свою оцінку, що це не 

справа цього міністерства, а Держспоживінспекції. Далі була інша ініціатива Клименка, про те, 

щоб перевірити якість продуктів на міні-НПЗ. Тепер уряд розробив законопроект про створення 

Метрологічної інспекції, яка має це перевіряти. 

Як Ви можете всі ці ініціативи оцінити? 

– Ми не можемо стояти на місці. І Україна повинна робити все необхідне для того, щоб 

забезпечити споживача європейської якості нафтопродуктом, якщо ми сьогодні купуємо або 

їздимо на автомобілях європейської якості. 

Щодо якості нафтопродукту і перевірки імпортних нафтопродуктів на кордоні. 
Вдумайтеся! Мозирський НПЗ. Ви запитайте у 46 мільйонів українців, що вони думають про 

білоруський нафтопродукт. Вони скажуть: це якісний, хороший нафтопродукт,  Євро-5! Кого 

ми будемо перевіряти? Білоруський нафтопродукт і завод, який має глибину переробки 98? 

– Кому була вигідна ця ініціатива? 

– Тобто, я вважаю, що сьогодні перевіряти імпортний нафтопродукт, у якого… Або, 

наприклад, ORLEN у Польщі, який має глибину переробки 98, або румунський Rompetrol, який 

має глибину переробки 98 і в нього стандарт тільки Євро-5, чи італійський? Кого ми будемо 

перевіряти? Якщо з Європи сьогодні приходить нафтопродукт, де є і сертифікат, то це означає, 

що там така якість. 

– Якщо і перевіряти, то не кордоні. 

– То не на кордоні. 

Якщо бодяга, вибачте за таке слово, і виникає, то вона виникає на території України, в 

межах України, але не на кордоні. 

– Вже кілька років уряд виділяє дуже мало коштів на держінспекції для цих перевірок. 

Якщо йдеться про створення Метрологічної інспекції, яка також має фінансуватися за державні 
кошти, де візьмуться гроші на цю інспекцію, якщо зараз немає грошей на держінспекції? 

– Я можу сказати лише одне, що на одній із експертно-аналітичних груп, спілкуючись з 
тоді ще міністром Юрієм Анатолійовичем Бойком, ключові гравці ринку нафтопродуктів мереж 
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таких, як WOG, ОККО, «Лукойл», Shell, сказали: ми готові виділити свої мобільні лабораторії, 
у нас в кожного є по 5, по 6 мобільних лабораторій, які відповідають всім європейським 

стандартам, ми дамо Держстандарту. 

Для чого? Беріть наші автомобілі і їздіть та перевіряйте якість всіх нафтопродуктів по 

Україні. Якщо ми порушимо якість, то ми будемо відповідати. Але якщо ви це будете робити, 

то ви дуже швидко зрозумієте, хто продає якісний, а хто продає неякісний нафтопродукт. І не 

треба нічого нового створювати. Є держстандарт – забезпечте… 

– Так цю пропозицію не прийняли тоді? 

– Тоді сказали, що не треба ваших автомобілів, ми придбаємо свої. Якщо чесно, я ще 

поки що не бачив. Змінилися вже дійові особи. І на сьогоднішній день ще таких, напевне, 

мобільних лабораторій немає. Але треба зробити. І тоді ми чітко, дуже швидко зрозуміємо, хто 

продає якісний, і хто продає неякісний нафтопродукт. 

І багато не треба ходити. Я їх і так знаю. Але справа ж, я не можу просто сказати, 

звинуватити. Треба докази. Тому, наприклад, крупні гравці за те, щоб перевірялася якість 

нафтопродукту. 

– Тобто, це гальмує уряд? 

– Не можу сказати, що це гальмує. Це, знаєте, як? Їхав міністр, заправив свій власний 

автомобіль, зупинився. Все! Ми всі говоримо про неякісні нафтопродукти. Тільки він почав 

їздити – забули, бо є інші проблеми. 

– Але ж було стільки цих ініціатив. Зрозуміло, що була дірка, недоотримали багато 

акцизного збору цього року. Для чого так багато цих ініціатив зараз робить уряд? 

– Я все-таки надіюся, що уряд робить ці ініціативи з однією ціллю: щоб наш споживач 

мав бензин і нафтопродукти стандарту Євро-4, Євро-5. Хочеться щиро в це вірити. 

– Скажімо, закордоном фінансування цієї інспекції здійснюється за рахунок гравців 

ринку. 

– Повірте, що якщо сьогодні стане питання перед гравцями, щоб ми профінансували 

створення можливостей для Держстандарту перевірки якості нафтопродуктів, ми будемо 

першими, скажемо, що ми готові виділити під це кошти. 

– Маємо запитання радіослухача. 

Слухач: Пане Ігорю, як можна перевірити бензин на АЗС у місті Ромни? Які можна 

запросити документи, щоб вони показали, що якісний бензин? 

І друге питання. Тут корупція! Тут «кришують» заправки! Треба цих людей бити по 

руках, оцих корупціонерів, тих, хто «кришує» ці заправки! Прокуратура, міліція і СБУ 

«кришують» їх! 

– Дуже хороше запитання. 

До речі, якщо ви хочете на АЗС перевірити якість, вони зобов’язані вам показати 

сертифікат. Кожна АЗС повинна мати оригінальний сертифікат якості. І ви маєте право 

затребувати і подивитися. Там, де немає якісного нафтопродукту, як правило, будуть 

ксерокопії. Тому можете спокійно запитувати. Працівники АЗС повинні показати вам 

сертифікат. 

Щодо «кришування» – дуже правильне запитання. Ми сьогодні говоримо про наше 

ставлення до міні-НПЗ. Я декілька разів про це казав і кажу ще раз. Якщо глибина переробки 

НПЗ або міні-НПЗ близько 50%, то це підприємство прибутковим бути не може, тому що поряд, 

за 200 км, закордоном стоять з глибиною 98! Не може. Але вони працюють! 

Або роблять неякісний нафтопродукт добавляють туди спирти, що-завгодно, або крадена 

нафта, або нафтопродукт, з якого не сплачено жодної копійки ПДВ і акцизу 

Як вони працюють? Вони тоді працюють за двох обставин: або вони роблять неякісний 

нафтопродукт, тобто добавляють туди спирти, що завгодно, щоб понизити собівартість 

нафтопродукту; або це крадена нафта з трубопроводів, з нафтопроводів, з державних 
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свердловин, з «Укргазвидобування», наприклад, я не вішаю ярликів; або це нафтопродукт, з 
якого не сплачено жодної копійки ПДВ і акцизу. 

Де цей нафтопродукт буде продаватися? WOG собі не дозволить купити такий 

нафтопродукт. Це означає, що його треба продавати через окремі автозаправні станції, які не 

брендовані чи в районних центрах, чи дальше від центру. І тому дуже багато українців сьогодні 
попадаються на цю дешевизну, бо їм треба продати, і вони вважають, що там може бути 

нафтопродукт. А це якраз дірка, яка сьогодні створює неякісний нафтопродукт та несплату 

акцизу і ПДВ. 


